

# 內地離境退稅「即買即退」進一步優化 專家：推動大灣區消費協同

## 內地首季規模以上 工企利潤由降轉增

【香港商報訊】國家統計局27日公布，一季度，全國規模以上工業企業利潤由上年全年同比下降3.3%轉為增長0.8%，扭轉了自上年三季度以來企業累計利潤持續下降的態勢。

其中，3月份，規模以上工業企業利潤由1-2月份同比下降0.3%轉為增長2.6%，企業當月利潤有所改善。

國家統計局工業司統計師于衛寧表示，一季度，全國規模以上工業企業營業收入同比增長3.4%，增速較1-2月份加快0.6個百分點；3月份，規模以上工業企業營收同比增長4.2%，較1-2月份加快1.4個百分點。工業企業營業利潤增速自上年12月份以來持續加快，為企業盈利恢復創造有利條件。

一季度，在41個工業大類行業中，有24個行業利潤同比增長，增長面近六成；有24個行業利潤增速較1-2月份加快或降幅收窄、由降轉增，回升面達58.5%。其中製造業改善明顯，一季度利潤增長7.6%，加快2.8個百分點。

裝備製造業成為規上工業利潤增長重要支撐。一季度，裝備製造業利潤同比增長6.4%，較1-2月份加快1.0個百分點，佔全部規模以上工業企業利潤的比重為32.0%，同比提高1.4個百分點；拉動全部規上工業利潤增長2.0個百分點，拉動作用較1-2月份增強0.6個百分點。

此外，「兩新」政策對惠及行業利潤帶動效果在一季度繼續顯現。在大規模設備更新相關政策帶動下，專用設備、通用設備行業利潤同比分別增長14.2%、9.5%；消費品以舊換新政策加力擴圍效果明顯。

## 深圳前海特色文化活動「NEEDO音樂會」開唱

【香港商報訊】記者王娜報道：4月26日傍晚，前海特色文化活動「NEEDO音樂會」在深圳前海石公園桂灣段大草坪活力開唱。此次音樂會不僅有來自大灣區的歌手，還吸引了香港演藝學院的學生同台演唱，融匯華語、粵語、英語等經典歌曲，為深港文化交流注入多元元素。

音樂會延續「自然即舞台」理念，以海邊草坪為空間，讓晚霞海風成為天然舞美，深港音樂人在這獨特的舞台帶來民謠、流行、美聲等精彩表演。歌手張之維、吳依晴分別以民謠彈唱與樂隊合作演繹拉開音樂會的序幕；香港歌手施嘉喬、美聲歌手董麗兒、王玉麟依次獻藝，或演繹經典港式情懷，或以細膩醇厚的美聲傳遞深情；歌手施家亮、黃珊攜樂隊帶來充滿力量感與活力的表演。

值得一提的是，活動首次迎來香港演藝學院的學生董麗兒和王玉麟的美聲表演，他們憑藉扎實的音樂功底、細膩醇厚的美聲為觀眾傳遞深情，也進一步促進深港文化交流。「今天活動氛圍很好，大家熱情高漲，我們唱得很盡興！」董麗兒希望有更多與前海互動的機會，也期待通過常態化引進學院的學生來前海演出，為香港年輕人搭建深港交流的平台。

## 青年服務「百千萬工程」 專題招聘活動在穗舉行

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：4月26日，「百萬英才匯粵」——青年服務「百縣千鎮萬村高質量發展工程」專題招聘活動在華南農業大學啓動。線上線下共有2600多家企業提供超3萬個就業實習崗位，超1萬名求職學子到場，吸引投遞簡歷數超2萬份，直播帶崗觀看人次超7萬。

位於粵東粵西粵北地區的三個分會場同樣亮點紛呈。活動當天，圍繞現代產業技術主題，粵北片區分會場在廣東省職教城（清遠）同步進行，吸引400家企業提供超1.2萬個崗位；4月27日，粵東地區分會場在汕頭大學舉行，緊扣「三新兩特一大」產業，100餘家企業帶來1000多個崗位；4月28日，粵西地區分會場設在廣東海洋大學，聚焦現代海洋牧場、海洋裝備等藍色產業，170家企業共提供2000多個崗位。

從央國企到專精特新「小巨人」、從獨角獸到強村公司矩陣、從AI智能尖峰到縣域產業標杆、從低空經濟新賽道到海洋牧場深藍區、從農文旅融合集群到產教賦能共同體……242家線下參展企業中，特色企業達65家，獨角獸、專精特新「小巨人」企業專區和博士博士後招聘專區企業共30家，珠三角地區招聘區企業125家，粵東粵西粵北地區招聘區企業22家。崗位月薪多數為5000至1萬元人民幣，最高月薪為10萬元人民幣。

### 法定要求償債書

根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定項的債項致：CHAN HEUNG WING  
地址：新界大圍隆亨邨善心樓203室  
現特此通知：債權人陳良洲(電郵地址：frankchan0103@gmail.com)發出本法定要求償債書。

債權人要求你就勞資審裁處於2025年1月14日所作的裁斷償付項19,000.00元及利息，該筆債項現已到期。

法定要求償債書乃重要文件。本公告在首次刊登當天即視作已向你送達。你必須在本法定要求償債書送達給你起計的21天內採取處理行動，償付債項或與債權人達成和解，否則你可能會被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本法定要求償債書作廢的理由，則應自本文件送達後18天內向法院申請。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書可循下列途徑索取或查閱：

姓名：陳良洲  
電郵地址：frankchan0103@gmail.com  
電話號碼：93713788

自本公告首次刊登的日期起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。自該日期起計，你只有18天的時間向法院申請把本法定要求償債書作廢。

列離境退稅政策措施出台的綜合效應下，「即買即退」的優勢將得到進一步發揮。

「此次政策對促進入境旅遊會起到百尺竿頭更進一步的作用」，文旅部產業發展司司長繆冰陽表示，隨着入境旅遊簽證、支付、住宿等便利化政策的不斷完善和落地見效，入境旅遊持續升溫。對境外旅客實行離境退稅，推動離境退稅購物便利化，既有利於吸引入境遊客、擴大入境旅遊的規模，也有利於更多國內優質商品「走出去」。

黃瑄認為，「即買即退」試點地區的境外旅客消費額和退稅額都出現了顯著增長，未來有望成為入境消費的重要增長點。

### 香港與內地可探索政策互聯互通

「香港的離境稅制度已運行多年，其退稅流程，比如現場現金退稅、郵寄申請等，可為內地提供參考」。黃瑄認為，香港作為國際金融中心和自由港，還可以通過其全球商業網絡和社交媒體渠道，向國際旅客宣傳內地的「即買即退」政策，利用國際化網絡推廣內地退稅政策。

黃瑄同時建議，香港與內地可探索退稅政策的互聯互通，兩地海關與稅務部門可共享旅客離境數據，研究旅客在內地購物後經香港離境時統一辦理退稅手續，減少重複操作。香港與珠三角城市在退稅政策上可形成互補，可促使更多旅客選擇在大灣區其他城市購物後經香港離境，享受兩地政策疊加紅利，推動粵港澳大灣區消費協同。

此外，香港是亞洲重要的航空樞紐，每年吸引大量國際旅客在此轉機。黃瑄認為，內地可通過與香港的聯動，將內地購物退稅與香港離境稅政策相結合，形成「一次離境、兩地退稅」的便利體驗。

【香港商報訊】記者張麗娟報道：商務部會同財政部、文化和旅遊部、海關總署、稅務總局、中國民航局近日出台《關於進一步優化離境退稅政策擴大入境消費的通知》，從推動離境退稅商店增量擴容、豐富離境退稅商品供給、提升離境退稅服務水平等三大方面提出了優化離境退稅政策的系統解決方案，將有效提振入境消費，促進入境旅遊發展。業內專家接受本報記者採訪時表示，香港與內地可探索退稅政策互聯互通，吸引更多旅客在大灣區其他城市購物後經香港離境，享受兩地政策疊加紅利，形成「一次離境、兩地退稅」的便利體驗。

### 退點下調 現金退稅金額提高

自2015年起，內地全面推行離境退稅政策，值此政策全面實施10周年之際，六部門進一步優化離境退稅政策，有利於提高境外旅客在華購物的便利性，有利於推動擴大入境消費，也有利於實現國內國際市場相互聯通、相互促進。商務部副部長盛秋平27日在國新辦發布會上介紹，此次政策主動對標國際通行規則，切實解決地方、企業和入境旅客反映的堵點卡點問題，突出針對性和可操作性。針對退稅商店偏少，退稅購物選擇不多、國貨偏少，退稅便利度有待進一步提升等問題，從三方面提出8條政策舉措。

財政部稅政司司長賈業鄂介紹，主要從三方面加大了政策力度，一是降低離境退稅的起退點。將目前境外旅客同日同店購買退稅物品金額達到500元(人民幣，下同)才予以退稅的規定，大幅下調至200元即可退稅。二是提高現金退稅金額。為了滿足境外旅客多樣化的消費支付需求，優化離境退稅支付服務，在提供銀行卡、移動支付、現金等多種退稅服務方式的基礎上，將現金退稅金額由目前的1萬元上調至2萬元，其他退稅方式沒有限額。三是通過優化退稅商店布局、增加退稅商品供給、優化退稅辦理流程等措

施，進一步提升退稅便利度，增強離境退稅政策的吸引力。

中國旅遊研究院研究員黃瑄在接受本報記者採訪時認為，本次政策提出優化離境退稅商店布局、放寬離境退稅商店備案條件、下調離境退稅起退點、提升退稅商品供給水平等政策，有助於擴大離境退稅覆蓋面，讓更多的優質商戶能夠進入覆蓋範圍，提升退稅商品的文化內涵，讓旅遊購物成為中華文化的傳播載體；《通知》提出優化離境退稅辦理流程、優化離境退稅支付服務，有助於縮短離境核驗的耗費時間，提升入境遊客購物的全流程體驗；《通知》提出優化離境退稅信息服務，有助於推動離境退稅「即買即退」服務的標準化和智能化，形成發展離境退稅的部門協同格局，提升「中國購物」的整體品牌形象和知名度。

### 「即買即退」推至全國

「即買即退」是離境退稅現金支付方式下的一項便利化服務措施。國家稅務總局貨物及勞務稅司司長謝文介紹，這項舉措先後在上海、北京等地試點，受到廣大境外旅客的歡迎，促消費效果明顯。他認為，「即買即退」服務措施推廣至全國，再疊加此次一系

## 深圳前海蛇口自貿片區成果發布

【香港商報訊】記者王娜報道：4月27日，深圳前海蛇口自貿片區成果發布在深圳前海國際會議中心順利舉辦。成果發布以「開放前海、創新前海、活力前海」為主題，首次發布前海蛇口自貿片區一組亮點成效數據和標誌性制度創新成果，一批重點項目和重點招商成果也在現場集中亮相。

十載春秋，前海蛇口自貿片區堅持依託香港、服務內地、面向世界，以「開放」為帆、「創新」為槳、「活力」為潮，書寫着新時代改革開放的精彩答卷。數據顯示，前海蛇口自貿片區累計推出制度創新成果882項，全國複製推廣104項，連續三年蟬聯中國自貿試驗區制度創新指數第一；區內海關備案企業數量突破1.1萬家，外貿進出口總值由712億元(人民幣，下同)升至2024年的5379.8億元，年均增長超25%；實際使用外資累計達381.57億美元；年度固定資產投資由掛牌前的117.2億元增長至2024年的711.2億元，實現超六倍增長，成為中國發展最快、質量最

高、效益最好的區域之一。活動集中發布一組亮點成效數據。數據顯示，前海自由貿易賬戶累計交易額突破萬億元，與香港發生的跨境收支佔比近八成，發發貨款862.7億元；前海蛇口自貿片區港口集裝箱年吞吐量由2015年的994萬標準箱增長到2024年的1598.9萬標準箱，累計達1.17億標準箱；上線全國首個內地香港跨境數據驗證平台，助力在港小微企業成功批核貸款超過1億港元。

前海法院適用香港法裁判案件全國最多，深圳國際仲裁院受理案件總爭議金額連續3年超千億元，穩居全球前列；港資企業數8048家，前海深港青年夢工場累計孵化創業團隊1450家，其中香港團隊943家；深圳·前海e站通線上平台累計註冊用戶1.4萬家，與32個海外合作園區運營商建立合作。

此外，大力推動高水平人才高地建設，在全國率先落地港澳居民內地工作免辦就業證政策、率先實施境外高端人才和緊缺人才個稅補貼政策，實現26類港

澳專業人士在前海便利執業；落地全省首位積分評定外籍技術人才和首位外籍華人博士在華永久居留，通過自貿區永久居留推薦直通車辦理「五星卡」數量居廣東省自貿區第一。

制度創新是前海蛇口自貿片區的底色基因，會上還集中發布了「十大標誌性制度創新成果」，涵蓋了貿易、投資、金融、航運、深港合作、人員往來、數據流動、涉外法治、政務服務等9大領域，充分展現了前海在「貿易自由便利、投資自由便利、資金流動自由便利、交通運輸自由便利、人員往來自由便利、數據安全有序流動」等「五自由便利、一安全有序流動」發展成效。

會上還從規則銜接、數據流通、產業集聚、文化建設等方面集中發布一批重點項目，以及一批近期重點招商成果，體現了前海在金融業、現代物流業、信息服務業、科技服務業、專業服務業、公共服務業等現代服務業領域的產業集群成效。

## 外貿優品中華行湖北站簽約145億拓內銷

【香港商報訊】記者鄒慧報道：4月26日，外貿優品中華行湖北站暨「樂購湖北」消費季活動在武漢市漢口北國際貿易城正式啓動。活動旨在打造出口產品拓內銷的標誌性平台，通過系列專題對接活動，助力外貿企業開拓國內市場，促進消費升級。啓動儀式現場，京東集團、淘天集團、益海集團、武漢國貿集團等企業現場與益海嘉里食品營銷有限公司、東莞徐記食品有限公司等外貿出口企業簽訂出口轉內銷採購協議、合作計劃，簽約金額145億元(人民幣，下同)，為湖北外貿企業拓展內需市場注入強勁動力。

湖北省一季度經濟數據亮眼，進出口總額突破1700億元，同比增長16.6%，增速

高於全國15.3個百分點；社會消費品零售總額增長7.3%，高於全國2.7個百分點，增速全國領先。湖北省商務廳廳長龍小紅在致辭中表示，湖北將穩外貿與擴消費相結合，通過增加外貿優品供給、培育新消費增長點，加快釋放消費潛力。同時，湖北將支持外貿企業開拓國內國際市場，推動內外貿資源整合，加快構建新發展格局。

商務部市場體系建設司副司長李維正在致辭中表示，開展外貿優品中華行活動，幫助外貿產品拓內銷，不僅能發揮內地超大市場優勢，增強企業抗風險能力，還能豐富消費供給，滿足人民美好生活需要。



外貿優品中華行湖北站活動啓動儀式現場。

### 申請酒牌轉讓及修訂公告

#### ONE KNUTSFORD

「現特通告：李浩恩其地址為九龍尖沙咀諾士佛臺1號諾士佛臺一號8樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀諾士佛臺1號諾士佛臺一號8樓BEER BEER BEAR的牌轉讓給徐培鑫其地址為九龍尖沙咀諾士佛臺1號諾士佛臺一號8樓，及作出以下修訂：“更改店名為ONE KNUTSFORD”。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2025年4月28日

#### NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE

#### ONE KNUTSFORD

"Notice is hereby given that LEE, Ho Yan of 8/F, One Knutsford, 1 Knutsford Terrace, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of BEER BEER BEAR situated at 8/F, One Knutsford, 1 Knutsford Terrace, Tsim Sha Tsui, Kowloon to TSUI, Pui Kam of 8/F, One Knutsford, 1 Knutsford Terrace, Tsim Sha Tsui, Kowloon with the following amendment: "Change of shop sign to ONE KNUTSFORD". Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.  
Date: 28th April, 2025"

### 高薪誠聘

兼職，固定月薪10萬港幣，業務提成(備金)另算，唯一條件：有億萬富翁資源，無此條件者勿擾，聯繫18122193276(胡生內地手機微信)

### ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED

#### 楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
  - 清盤除名/個人破產申請
  - 稅務申報及顧問
  - 年報及公司秘書服務
  - 成立中國公司或辦事處
  - 成立本地，海外及BVI公司
  - 註冊地址及代理人
  - 會計理帳
  - 商標註冊
  - 草擬各類合約
- 地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungpa.com

### 法定要求償債書

根據《破產條例》(第六章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定項的債項致：李宇俊(LEE TSZ CHUN)(香港身份證號碼：Y118XXXX)地址：(1)香港新界荃灣夾康永街2-6號D16-1室；及(2)香港九龍荔枝角青山道538號牛島大廈28樓2807室。現特通知，債權人大新銀行有限公司(其地址為香港灣仔皇后大道東248號大新金融中心26樓)已發出「法定要求償債書」。

債權人要求你償付港幣884,677.06元。此筆款項須立即償付(根據香港特別行政區區域法院民事訴訟2024年第7077號於2025年2月5日作出的最終判決(「該最終判決」)而要求償付)。

招致債項日期	債項說明	截至2025年3月25日發出的法定要求償債書日期為止所欠的款項
05/02/2025	根據該最終判決，你須向債權人支付：-	
	(i) 判定債項	HK\$859,507.58
	(ii) 截至25/03/2025的利息	HK\$17,789.48
	(iii) 定額訟費	HK\$7,380.00
		HK\$ 884,677.06*

\*另加港幣825,856.77元的進一利息，按判決利率計算，由26/03/2025直至全數清還為止

本法定要求償債書是重要的文件，本法定要求償債書在報章刊登之日，須視作本法定要求償債書送達給你的日期。你必須在本法定要求償債書送達給你起計的21天內處理本法定要求償債書，你可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本法定要求償債書作廢的理由，應在本法定要求償債書送達給你起計18天內，向法院申請將本法定要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書，可於下述地點索取或查閱。

債權人之代表律師名稱：胡百全律師事務所  
地址：香港中環道打道10號太子大廈12樓1225室。  
聯絡人：麥小姐  
電話：25337781 傳真號碼：147036-SPT:NCH:KLM:ssc  
日期：2025年4月28日

自本法定要求償債書首次在報章刊登之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本法定要求償債書作廢，你必須在本法定要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

### 法定要求償債書

根據《破產條例》(第六章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定項的債項致：CHIU WING SHONG trading as PO HENG COMPANY (招顯興經營管理(工程)公司)(香港身份證號碼：G327xxxx)地址：(1)香港九龍油麻地碧街38號協群商業大廈7樓A室；及(2)香港新界屯門藍地青洲300號富澤花園13座地下。現特通知，債權人大新銀行有限公司(其地址為香港灣仔皇后大道東248號大新金融中心26樓)已發出「法定要求償債書」。

債權人要求你償付港幣1,941,298.31元。此筆款項須立即償付(根據香港特別行政區區域法院民事訴訟2024年第7215號於2025年2月5日作出的最終判決(「該最終判決」)而要求償付)。

招致債項日期	債項說明	截至2025年3月4日發出的法定要求償債書日期為止所欠的款項
05/02/2025	根據該最終判決，你須向債權人支付：-	
	(i) 判定債項	HK\$ 1,909,155.11
	(ii) 截至04/03/2025的利息	HK \$25,013.20
	(iii) 定額訟費	HK \$7,130.00
		HK\$ 1,941,298.31*

\*另加港幣1,889,318.36元的進一利息，按判決利率計算，由05/03/2025直至全數清還為止

本法定要求償債書是重要的文件，本法定要求償債書在報章刊登之日，須視作本法定要求償債書送達給你的日期。你必須在本法定要求償債書送達給你起計的21天內處理本法定要求償債書，你可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本法定要求償債書作廢的理由，應在本法定要求償債書送達給你起計18天內，向法院申請將本法定要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書，可於下述地點索取或查閱。

債權人之代表律師名稱：胡百全律師事務所  
地址：香港中環道打道10號太子大廈12樓1225室。  
聯絡人：麥小姐  
電話：25337781 傳真號碼：146682-SPT:NCH:KLM:ssc  
日期：2025年4月28日

自本法定要求償債書首次在報章刊登之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本法定要求償債書作廢，你必須在本法定要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。